





个交警中队的 治堵"组合拳"

近年来,鄞州钟公庙交警中队向科技要警力,推广智能 停车系统、盘活辖区停车资源,科学严管小区消防通道、保障 市民生命财产安全,利用大数据推进城乡接合部交通管理工 作……一系列治堵组合拳,使辖区内有限的道路资源能够承 受住日益增大的交通流量,让市民停车、行车更舒心。



推广智能停车 盘活停车资源

鄞州万达广场自从建成以来,就是宁波市民逛街、购 物、聚餐的一大热门地点,每到节假日,市民或约上三五 好友,或带上全家老小,其乐融融。但交通流量过于集 中,停车难的问题就凸显出来了。

"一直以来,鄞州万达广场片区是车流的聚集区域, 周边的后庙路、麟寓路、锦寓路以及堇山中路等,常常是 '一位难求'。"钟公庙交警中队中队长胡建华说,"不过自 从我们开始启用智能停车系统,情况就大不一样了。"

该片区道路停车收费区域内共有停车位497个,市民 停好车后,通过"宁波停车"手机APP或者96096语音平 台来缴费。"此举有效提升了公共停车位的使用效率,据统 计,附近的停车位周转率提高了4~7倍。"胡建华说,从今年 开始,将在辖区范围内推广这一停车模式,同时加大对违停 的严管力度,引导市民规范停车。

严管消防通道 保障市民安全

消防车是在与时间赛跑,早到一秒钟,被困人员就多 一分希望。但常常会出现消防车开到了小区门口,消防 通道却被违停车堵住的情况。

去年7月,华侨汪先生受邀回甬参加侨联活动。汪 先生每天都有晨跑的习惯,那天他路过鄞州区天源巷时, 看见汪董小区的消防通道及沿街商家门口的人行道上停 满了许多私家车,这让汪先生觉得心里不太舒服。两个 小时后,等他原路返回时,发现汪董小区消防通道口的违 停车辆不见了。再走近一看,只见一名交通辅警正在指 挥着一辆拖车将违停的私家车拖离,让消防通道畅通起 来。

汪先生好奇地与这名辅警攀谈起来,在谈话中了解 到,为了保障小区"生命通道"的畅通,钟公庙交警中队从 2017年开始对辖区50余个社区及老小区的100余处消 防通道车辆违停进行有效管理并形成了一套机制,除了 给消防通道统一安装塑料隔离桩外,又采取分片包干制 度,巡逻民警发现违停,立即联系车主前来挪车,如联系 不到人或者拒不改正的,则由拖车拖离,同时做好登记备 案工作并抄告消防部门。

对于钟公庙交警中队的做法,汪先生竖起了大拇指 说:"看过很多地方交警部门对路上违停车辆的管理,很 少见到像鄞州交警这样高效的做法!"

净化出行环境 活用数据分析

2018年下半年,经过重新划分辖区,钟公庙中队管 理的面积增大了,东到鄞州大道新鄞横线、南到天童南路 三里村及姜山镇人民北路一线,而这些地区正好处于城 乡接合部,各类交通事故多发。

如何改善这一交通状况? 钟公庙中队把目光转向了 事故大数据,通过分析确定了重点交通违法行为,并找出 道路上的各类事故隐患,在这一片城乡接合部努力营造 安全、良好的交通环境。

胡建华告诉记者,钟公庙中队全警上路,民警管片、 辅警站点,以鄞州大道为整治重点,查处无证驾驶、酒驾 等各类重点交通违法行为,并把整治的触角延伸到鄞州 大道以南的城乡接合部;同时,对鄞州大道沿线基础设施 列出整治方案,对中央绿化带是否遮挡视线、红绿灯是否 正常工作、路口人行横道标识标线是否清晰、路段交通护 栏是否完好无缺等进行了排查整治。

另外,为了促使市民养成自觉佩戴电动自行车安全 头盔的习惯,钟公庙中队借助"全国交通安全日"宣传造 势,在东部银泰城、鄞州万达广场、钟公庙中学等地进行 安全头盔发放活动,共向辖区群众发放安全头盔约2万 顶,把"平安出行,从'头'做起"的理念广泛地传递给了辖 区群众。 记者 张贻富

通讯员 周瑾 童旭民 朱忠义

重防范 抓止损 守好百姓"钱袋子"

江北警方深化"大巡访、三服务"



夏世敏正在为企业财务人员讲解最新案例

通讯员供图

"不管是什么类型的诈骗,切实做到 不轻信、不转账、多分析、多询问、碰到案 情要及时报案。"这是新年伊始,江北公安 分局刑侦大队民警在洪塘街道给辖区企 业的财务人员传授的一堂反电诈宣讲课。

现场,民警以讲课为主,将诈骗案例、 种类用PPT罗列的形式,让企业的财务人 员了解各类诈骗手段。不少财务人员表 示,"能听到这么具体的案件分析,针对性 讲述如何防范,以后绝对不会上当受骗 了。"讲座的最后,民警还与在座的财务人 员组建了反诈知识咨询微信群,分享了宁 波市反诈中心的热线和二维码。

"像这样的讲座后续还会进行两期, 争取辖区内每家企业的财务人员都能听 一遍。"江北公安分局刑侦大队系列性案 件中队中队长夏世敏告诉记者,

自年初市公安局开展"大巡防、三服 务"活动以来,江北公安严格按照活动要 求,第一时间选择以辖区内企业较多的洪 塘为第一站,开展"重防范、抓止损"的反 诈巡讲活动,着力于提高企业财务人员防 骗意识,帮助企业守好"钱袋子"。

除了针对性开展反诈巡讲活动,江北 公安分局还不断探索反诈防骗社会宣传 新思维、新方法,结合以往工作成效,提出 并开展实施了"重防范、抓止损"——多层 级网格化管理工作。

以甬江街道为例,根据日常警情数据 的分析研判情况,"重防范、抓止损"-多层级网格化管理将甬江街道区域按照 红、黄、蓝三种颜色防范等级进行网格化 区分。高等院校和大型企业为红色,一对

一配备专职网格员;村、社区为黄色,一对 一配备兼职网格员;其他为蓝色,配备兼 职网格员。专职、专员、专业的网格化配 套管理防范,让甬江街道整体安防水平提 升不止一个层级。

不仅如此,关键的"点"上,江北警方 这次也下了"重"手段。企业财务人员、高 校学生和金融从业人员这三类高危被骗 人员一旦发案,涉案金额巨大、社会影响 力大。江北警方将这三类人员列为精准 防范对象,联合区税务局,对全区3000余 名登记财务人员定期发送反诈提示短信, 组建企业老板和财务人员反电诈宣传群, 开展定期不定期电诈宣传,电诈知识解 答,真正实现实时、精准的"在线防范"。

社会面上不断开展立体防控,助力企 业、老百姓真正远离各类电信诈骗。警营 内部也是深挖潜力,为做好全区范围内的 "重防范、抓止损"工作不断提升社会治安 防控能力。

江北警方依托市局反诈中心,指派专 人驻点,通过快速查询反馈、止付冻结、快 速封堵等联动机制,切实开展止损措施。 一旦发生电信诈骗案件,由江北公安分局 刑侦大队联合市局反诈中心开展在线阻 断、封堵,派出所联合网格员实地与被害 人开展劝阻、说服,联系被害人家属等工 作,并由刑侦大队和派出所联合被害人所 在的银行或ATM联系点开展阻断工作, 确保能在最短时间内阻断资金流向,尽最 大可能避免和减少群众损失。

记者 张贻富 通讯员 杨熙瑾 林俊



关于市公安局出入境管理局 周六办证窗口搬迁的通告

尊敬的申请人:

因场地不便和设备维护需要,市公安局出入境管理局设在鄞州出入境 富邦受理点(鄞州区中兴路360号富邦体育场23号看台下)的周六办证服 务窗口将于2019年3月9日起停止运营(周一至周五受理工作照常),同时 在鄞州公安分局出入境办证大厅(鄞州区惠风西路10号,一楼办证大厅)开 展周六办证服务,请各位申请人提前做好安排并互相告知,由此带来的不 便之处敬请见谅。需了解详情的群众可在工作时间拨打我局咨询服务电 话(0574-87758210,87758211)。

> 宁波市公安局出入境管理局 2019年3月4日